YLEISTÄ KAAVOITUKSESTA
Yleisesti kaikkea kaavoitusta ohjaa valtioneuvoston hyväksymät valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet.

Maakuntiin laaditaan maakuntakaava, joka tulee huomioida yleis- ja asemakaavoja laadittaessa.

Kunnat laativat yleiskaavoja joko koko kunnan alueelle tai osalle kuntaa. Yleiskaava on luonteeltaan yleispiirteinen ja se on ohjeena asemakaavaa laadittaessa. Yleiskaavoja laaditaan myös pelkästään vesistöjen ranta-alueille, jolloin kyseessä on ns. rantaosayleiskaava.

Kunnat laativat asemakaavoja mm. kuntien keskusta-, asuin- ja teollisuusalueille. Asemakaavat ohjaavat maankäyttöä ja rakentamista yksityiskohtaisesti. Yksityinen maanomistaja voi laadituttaa omistamalleen ranta-alueelle ranta-asemakaavan, jolla ohjataan pääasiassa loma-asutusta. Muut asemakaavat ja kaikki yleiskaavat laatii, muuttaa ja kumoaa kunta.

Rakentamista ohjaa kunnissa myös

RAKENNUSJÄRJESTYS.
Kaavoitusprosessia säätelee maankäyttö- ja rakennuslaki (MRL) sekä maankäyttö- ja rakennusasetus (MRA). Maankäyttö- ja rakennuslaissa sekä -asetuksessa on säädetty, kuinka vuoro​vaikutus osallisten kanssa tulee kaavoja laadittaessa suunnitella ja toteuttaa. Säädökset koskevat kaikkia kaavamuo​toja.

Kaavan vireilletulo
MRL 63§, MRA 30§

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma nähtäville

Kaavan valmisteluvaihe

Kaavaluonnos nähtäville
MRL 62§, MRA 30§

Vireilletulosta tiedotetaan. Osallistumis- ja arviointisuunnitelmassa (OAS)kerrotaan suunnittelun lähtökohdat, tavoitteet, laadittavat selvitykset ja kaavahankkeen alustava aikataulu. Ennen vireilletulon kuuluttamista järjestetään aloitusvaiheen viranomaisneuvottelu Keski-Suomen ELY- keskuksessa.

Kaavan valmisteluaineisto asetetaan yleisesti nähtäville pääsääntöisesti 30 päivän ajaksi. Alueidenkäytön kannalta merkittävien kaavojen yhteydessä järjestetään tarvittaessa työneuvotteluja viranomaisten kanssa. Valmisteluvaiheeseen kuuluu myös erilaisten perusselvitysten laadinta.

Kaavaehdotus
MRL 65§, MRA 27§

Kunnanhallitus päättää asettaa kaavaehdotuksen yleisesti nähtäville. Kaavat ovat nähtävillä vähintään 30 päivää (vaikutuksiltaan vähäinen kaava 14 päivää). Kuntalaisilla ja osallisilla on mahdollisuus tehdä kirjallinen muistutus kunnanhallitukselle kaavaehdotuksesta ennen nähtävilläolon päättymistä. Muistutuksiin laaditaan vastineet.

Kaavan hyväksyminen
MRL 52§

Kunnanhallitus esittää valtuustolle kaavan hyväksymistä. Mikäli valtuusto hyväksyy kaavan, valitusaika alkaa hyväksymispäätöksen nähtäville asettamisesta. Muistuttajille ilmoitetaan kaavan hyväksymisestä (MRL 67§). Valitusviranomainen kaavan hyväksymispäätöksestä on hallinto-oikeus. Alueellinen ELY -keskus voi tehdä oikaisukehotuksen valitusajan kuluessa.

Kaavan voimaantulo
MRL 93§

Kaava saa lainvoiman, mikäli hyväksymispäätöksestä ei ole valitettu. Kaavan voimaantulo kuulutetaan paikallislehdessä ja kunnan kotisivuilla.

Maakuntakaava
Maakuntakaava on yleispiirteinen maakunnan alueidenkäyttösuunnitelma, jonka lähtökohtana ovat maakuntasuunnitelman tavoitteet ja strategiat. Siinä esitetään alueidenkäytön ja yhdyskuntarakenteen periaatteet ja osoitetaan maakunnan kehittämisen kannalta tarpeellisia alueita.

Ympäristöministeriö on vahvistanut Keski-Suomen maakuntakaavan 14.4.2009 ja se on saanut lainvoiman10.12.2009. Maakuntakaavaan on merkitty mm. osa pohjavesialueista, valtakunnallisesti ja maakunnallisesti merkittävät kulttuuriympäristön, suojelun ja virkistyksen kehittämisperiaatteet ja kohteet. Lisäksi Keski-Suomen liitto valmistelee vaihemaakuntakaavoja.

Maakuntakaava ja vaihemaakuntakaavat löytyvät Keski-Suomen liiton kotisivuilta: www.keskisuomi.fi

Yleiskaava
Yleiskaavojen tarkoituksena on maankäytön yleispiirteinen ohjaaminen sekä toimintojen yhteen sovittaminen. Yleiskaavat ohjaavat yksityiskohtaisempaa asemakaavoitusta. Yleiskaava voi olla myös suoraan rakentamisen perustana esimerkiksi ranta-alueella ja kyläalueilla.

Kyyjärven kirkonkylän osayleiskaava on laadinnassa. Kaavoitushankkeen käynnistämisestä on tehty päätös kunnanhallituksessa 7.6.2010. Kaavanlaatijaksi on valittu Ympäristönsuunnittelu Oy Hämeenlinnasta. Yleiskaavatyön yleistavoitteita ovat:

Maankäytön ja liikenteen toiminnallinen kokonaisuus taajamassa. Taajaman laajentumistarpeet ja mahdolliset laajentumissuunnat. Asemakaava-alueen maankäytöllinen ja taajamakuvallinen kehittäminen. Viheralueverkoston ja puistoiksi asemakaavoitettujen alueiden arviointi ja kehittäminen osana maankäytöllistä kokonaisuutta.  Kirkonkylän läpi kulkeva maantie osana taajamarakennetta ja laajempaa liikenneverkkoa. Ydintaajaman lievealueen kehittäminen kyläyleiskaavaperiaattein

Ajantasakaava
Kyyjärven kirkonkylän asemakaavasta laadittiin numeerinen ajantasakaava vuonna 2004, jota on päivitetty mm. vuonna 2007. Ajantasakaava ei korvaa vanhoja asemakaava-aineistoja, vaan se toimii teknisenä apukarttana mm. rakennusvalvonnan tehtävissä.

Kyyjärven Paletin alueelle on valmistunut Paletin alueen asemakaavaehdotus, joka on ollut julkisesti nähtävänä. Kaava tulee hyväksyttäväksi lähitulevaisuudessa.

 Kyyjärven rantaosayleiskaava 
Rantaosayleiskaavaan voit tutustua kaavoituksen etusivulla olevasta linkistä.
 

